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Θέμα:  Θέσεις του Ν.Π.Δ.Δ. σχετικά με την 2504/22-1-2026 (ΦΕ 4) Ερώτηση του Βουλευτή κ. 

Κυριάκου Βελόπουλου . 

Σχετ.: Η υπ΄αρίθμ. Πρωτ. ΓΓΑ/1837/23-1-2026 εισερχόμενη Ερώτηση. 

 

Την εποχή που η χώρα μας προετοιμαζόταν για την φιλοξενία των Ολυμπιακών Αγώνων 

του 2004 και κατά διαδικασία κατασκευής των απαραίτητων αθλητικών κέντρων ανά τη χώρα, 

σε ένα ιδιαιτέρου φυσικού κάλλους περιβάλλον , στην κοίτη του Εύηνου ποταμού (και 

συγκεκριμένα στη θέση Χάνι Μπανιά), κατασκευάστηκε ένα υπερσύγχρονο, σύμφωνα με όλες 

τις προδιαγραφές Αθλητικό Κέντρο – Πίστα ΚΑΝΟΕ ΚΑΓΙΑΚ.  

 

Σκοπός αυτού του Αθλητικού Κέντρου Ολυμπιακών Προδιαγραφών ήταν η φιλοξενία  

της προετοιμασίας των ανά τον κόσμο Εθνικών Ομάδων του Αθλήματος, για τους επερχόμενους 

Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας του 2004. 

 

Παράλληλα τότε υπήρχαν δύο ακόμη Αθλητικά Κέντρα του Αθλήματος στη χώρα, ένα στο 

Ελληνικό όπου ήταν ουσιαστικά το προπονητήριο της Εθνικής Ομάδας και ένα στο Σχοινιά 

(προσωρινής – προκάτ κατασκευής) το οποίο δημιουργήθηκε αποκλειστικά για τη φιλοξενία 

εκεί των Επίσημων Ολυμπιακών Αγώνων. 
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Προφανώς η πίεση χρόνου και ίσως το γεγονός ότι η Πίστα στον Εύηνο Ποταμό θα 

χρησιμοποιούνταν την εποχή εκείνη μόνο ως Προπονητικό Κέντρο, οδήγησε μεν στην 

κατασκευή ενός Άρτιου Αγωνιστικού Τμήματος μήκους 500 περίπου μέτρων, χωρίς όμως την 

πλήρη εφαρμογή της μελέτης στο Σύνολό της, η οποία παραμένει σε εκκρεμότητα έως σήμερα 

ως προς την κατασκευή των απαραίτητων για την διαχείριση των υδάτων προ-φραγμάτων, 

λιμνών ηρεμίας, τεχνικών καναλιών και μεταλλικών υδραυλικών υδροφραγμάτων 

(Θυροφραγμάτων).  

 

Την εποχή εκείνη αλλά και μετέπειτα πράγματι πλήθος κόσμου συνέρρεαν καθημερινά 

στις εγκαταστάσεις προκειμένου να παρακολουθούν σπουδαίους αθλητές κατά την 

προετοιμασία τους για τους ολυμπιακούς αγώνες, δημιουργώντας παράλληλα μεγάλες για την 

τουριστική ανάπτυξη της περιοχής προσδοκίες (διασώζονται διαδικτυακά φωτογραφίες και 

στοιχεία). 

 

Παρόλα αυτά έκτοτε η Πίστα του Ευήνου σχεδόν εγκαταλείφτηκε (φιλοξενήθηκε σχεδόν 

εξ ολοκλήρου στην Πίστα ΚΑΝΟΕ ΚΑΓΙΑΚ στο Ελληνικό) με αποτέλεσμα λόγω των δύσκολων 

συνθηκών που επικρατούν, (και της μη αποπεράτωσης του έργου) πάντα εντός της κοίτης ενός 

μεγάλου ποταμού, όπως ο Εύηνος, να καλυφθεί εξ ολοκλήρου από τα φερτά υλικά αυτού, 

προκαλώντας όπως είναι προφανώς κατανοητό αδυναμία λειτουργίας αυτής αλλά και 

επικίνδυνες συνθήκες για το άθλημα.   

 

Οι εγκαταστάσεις στο Ελληνικό όμως έπαψαν εδώ και μερικά χρόνια να υπάρχουν, 

καθώς στην περιοχή γίνεται το μεγάλο project της LAMDA DEVELOPMENT, υποχρεώνοντας έτσι 

τόσο την Εθνική μας Ομάδα όσο και τα Σωματεία του Αθλήματος να εναποθέτουν πλέον τις 

ελπίδες για φιλοξενία τους στη ΜΟΝΑΔΙΚΗ πλέον στη χώρα μας Πίστα ΚΑΝΟΕ ΚΑΓΙΑΚ στον 

Εύηνο Ποταμό. 

 

Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού αντιλαμβανόμενη τότε την ανάγκη για 

Επαναλειτουργία αυτής με την 247253 Απόφασή της (ΦΕΚ 2559/ Β /16-6-2021) αποφάσισε 

όπως Παραχωρήσει και αναθέσει την εποπτεία και Χρήση της Πίστας αυτής στο Νομικό μας 

Πρόσωπο Ν.Π.Δ.Δ. ¨ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΕΙΟ Εθνικό Στάδιο Ναυπάκτου¨ ως 2ο Αθλητικό Κέντρο 

αυτού, επίσης Εθνικής Σημασίας.  

 

Η Παραχώρηση αυτή από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού στο Φορέα μας, δε 

συνοδεύτηκε έως σήμερα από τις απαραίτητες Πιστώσεις, με αποτέλεσμα να είναι δύσκολη η 

δέουσα ανταπόκριση από μέρους μας στις ιδιαίτερες απαιτήσεις ενός τόσο μεγάλου και 

ιδιαίτερου Αθλητικού Κέντρου, οι εγκαταστάσεις του οποίου αφενός δεν αποπερατώθηκαν 

ποτέ και αφετέρου ως παραποτάμιες και υπαίθριες χρήζουν συνεχούς επιμέλειας. 

 

Από την ανάληψη των καθηκόντων μας ως Επιτροπή Διοίκησης του Ν.Π.Δ.Δ. 

¨ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΕΙΟ Εθνικό Στάδιο Ναυπάκτου¨ προσπαθήσαμε με μεγάλη δυσκολία και με τη 

Συνδρομή των Τεχνικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος και καθαρίσαμε (2 

μάλιστα φορές την Πίστα από Φερτά Υλικά του ποταμού το 2025) κατασκευάζοντας χωμάτινα 

αναχώματα, που ήδη παρασύρθηκαν δύο φορές. Όμως μεταξύ των δύο καθαρισμών για πρώτη 

φορά τα τελευταία πολλά χρόνια, συντηρήσαμε με το προσωπικό του ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΕΙΟΥ 
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Εθνικού Σταδίου τον πυθμένα από μεγάλες πολυετείς φθορές, όλα τα μεταλλικά μέρη και τους 

υφισταμένους οικίσκους. Κάναμε καθαρισμό και διαμόρφωση του χώρου σε ευρύτερη κλίμακα 

ένθεν και ένθεν της πίστας. Επίσης κάναμε με τη βοήθεια της Π.Δ.Ε. καθαρισμό του υφισταμένου 

δρόμου πρόσβασης και προχωρούμε στην ρευματοδότηση των εγκαταστάσεων για πρώτη 

φορά, σε μια ατέρμονη όμως διαδικασία, καθώς η κλιματική αλλαγή προκαλεί δυστυχώς 

συνεχώς φαινόμενα στον ποταμό που για την ώρα δεν επαρκώς μπορούμε να αντιμετωπίσουμε 

καθότι δεν κατασκευάστηκε ποτέ το κύριο θυρόφραγμα που διευθετεί τον ρου του ποταμού 

εκτός εγκαταστάσεων όταν αυτές δεν λειτουργούν. 

 

Είναι πλέον ξεκάθαρο σε όλους ότι για την σωστή συντήρηση, τη ολοκλήρωση των 

απαιτούμενων εκεί παρεμβάσεων και υποδομών και την οριστική Αδειοδότηση Λειτουργίας, 

χρειάζεται ανάλογη χρηματοδότηση από τα διαθέσιμα εργαλεία της πολιτείας, (Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων, Ταμείο Ανάκαμψης, ίσως και άλλοι ευρωπαϊκοί πόροι), προκειμένου να 

καταστεί άμεσα και διαχρονικά λειτουργικό. 

   

 

Για την ΕΔ του Ν.Π.Δ.Δ. 

                                                   ο Πρόεδρος                                 ο Γραμματέας 
 

              ΠΑΪΣΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                  ΓΙΑΒΡΟΥΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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